
 

 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione 26 gennaio 2018 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere Segretario f.f. 

Avv. Mabel Riolfo – Consigliere 

Avv. Giovanni Maria Ferrando - Consigliere 

Avv. Simona Costantini – Consigliere 

Avv. Loredana Modaffari - Consigliere 

Presiede l'Avv. Di Giovanni. 

La riunione inizia in forma pubblica. 

***** 

Dichiarazioni di impegno 

a) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione nell'albo degli avvocati del 

dott. Omissis, assunta in data 10/1/2018, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare i relativi doveri, secondo  la  

formula di legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della 

professione forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare 

con lealtà, onore e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i 

fini della giustizia  ed  a  tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i 

principi del nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. 

Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della professione ai sensi 

dell'art. 8 L. 247/2012.  

b) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione nell'albo degli avvocati del 

dott. Omissis, assunta in data 17/1/2018, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare i relativi doveri, secondo  la  

formula di legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della 

professione forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare 

con lealtà, onore e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i 

fini della giustizia  ed  a  tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i 

principi del nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. 



 

 

Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della professione ai sensi 

dell'art. 8 L. 247/2012. 

c) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione nell'albo degli avvocati del 

dott. Omissis, assunta in data 17/1/2018, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare i relativi doveri, secondo  la  

formula di legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della 

professione forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare 

con lealtà, onore e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i 

fini della giustizia  ed  a  tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i 

principi del nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. 

Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della professione ai sensi 

dell'art. 8 L. 247/2012.  

d) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione nell'albo degli avvocati del 

dott. Omissis, assunta in data 10/1/2018, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare i relativi doveri, secondo la  formula 

di legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della 

professione forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare 

con lealtà, onore e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i 

fini della giustizia  ed  a  tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i 

principi del nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. 

Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della professione ai sensi 

dell'art. 8 L. 247/2012. La riunione prosegue in forma camerale. Entrano 

l'avv. Aluffi e l'avv. Carfagno. 

***** 

Formazione continua 

Il Consiglio,  

a) vista la richiesta dell’Avv. Omissis di riconoscimento dei crediti relativi  

triennio 2017-2019, visto l’art 20 del regolamento n 6/2014 CNF sulla 

formazione continua delibera di riconoscere per anno 2017 n. 8 crediti 

ordinari in qualità di relatore al Corso di Formazione per Accompagnatori 

di Alpinismo Giovanile in ambito Liguria Piemonte e Valle d’Aosta 



 

 

organizzato dal Club Alpino Italiano in  data 17/09/2017 e 28/10/2017.  

b) Vista la richiesta dell’Avv. Omissis di riconoscimento dei crediti relativi  

triennio 2017-2019, visto l’art 20 del regolamento n 6/2014 CNF sulla 

formazione continua delibera di riconoscere per anno 2017 n. 12 crediti 

ordinari per la partecipazione in data 10-11/03/2017  all’incontro 

organizzato da ASGI dal titolo: “Formazione in materia di protezione 

internazionale”  ed al Convegno del 23/11/2017 organizzato da 

Federsanità ANCI dal titolo: “La tutela dei minori affidati ai comuni e 

l’assistenza territoriale socio sanitaria”. 

***** 

Parere ex art. 4 Regolamento C.N.F. 22/5/2015 

Il Consiglio, viste le domande di permanenza nell'elenco nazionale unico 

dei difensori d'ufficio presentate dai Colleghi avv. Omissis, esaminata la 

documentazione allegata, delibera di esprimere parere favorevole alla 

permanenza dei suddetti iscritti nell'elenco nazionale unico dei difensori 

d'ufficio. 

***** 

Nuova proposta di linee guida in tema di oltraggio 

Il Consiglio, udita la relazione dell'avv. Costantini, che ha aggiornato il 

testo delle linee guida originariamente predisposte in esito al colloquio 

avuto con il Procuratore della Repubblica Dott. Omissis, delibera di 

approvare il nuovo testo e delega la Collega alla presentazione in Procura 

della missiva che le contiene. 

***** 

Istruzioni per la segreteria 

Il Consiglio, udita la relazione dell'avv. Aluffi, ribadisce la necessità che 

tutte le p.e.c. e tutte le mail siano tempestivamente inoltrate ai consiglieri 

e che le comunicazioni, le istanze e le richieste cartacee siano 

scannerizzate e inoltrate agli stessi a loro volta. Sono fatte salve le istanze 

di patrocinio gratuito che saranno affidate al consigliere Ferrando per 

l'istruttoria. 



 

 

Omissis 

***** 

Comunicazione 11/1/2018 del Ministero della giustizia 

Il Consiglio, vista la comunicazione datata 11/1/2018 del Ministero della 

giustizia in relazione alla formazione dell'elenco dei professionisti delegati 

alle vendite, dispone di darne diffusione via mail agli iscritti. 

***** 

Comunicazione 12/1/2018 della Cancelleria del Tribunale di 

Imperia 

Il Consiglio, vista la comunicazione datata 12/1/2018 della Cancelleria del 

Tribunale di Imperia in relazione alla nuova tempistica di trasmissione 

delle fatture elettroniche per le spese di giustizia in favore degli avvocati, 

dispone di darne diffusione via mail e sul sito agli iscritti. Esce l'avv. 

Modaffari. 

Omissis 

***** 

Autorizzazione alle notifiche in proprio 

Il Consiglio, vista la rinuncia alla richiesta di autorizzazione ex L. 53/1994 

dell'avv. Omissis. Ne prende atto e dispone la restituzione del registro 

cronologico allegato alla originaria richiesta. Si comunichi. 

***** 

Progetto legalità 

Il Consiglio, udita la relazione dell'avv. Costantini, che ha informato 

dell'individuazione di alcune date per l'avvio degli incontri nelle scuole di 

Imperia nell'ambito del progetto di cui all'oggetto, delibera di approvare il 

calendario, mandando alla Collega di contattare gli interventori. 

***** 

Patrocinio sostitutivo 

Il Consiglio, vista la richiesta di patrocinio sostitutivo della dott. Omissis 

pervenuta in data 24/1/2018 e l'ulteriore rinuncia alla stessa in data 

25/1/2018, dispone non luogo a provvedere. 



 

 

***** 

Iscrizione all’albo degli avvocati  

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione all'albo degli avvocati del Dott. 

Omissis, presentata in data 25/1/2018, dato atto dell'autocertificazione 

attestante la sussistenza dei requisiti e delle condizioni di legge, delibera 

di iscrivere il richiedente nell'albo degli avvocati, mandando alla segreteria 

per le comunicazioni e le notificazioni prescritte. 

Omissis 
***** 

Formazione continua 

Il Consiglio, vista l'opportunità di organizzare unitamente all'Ordine dei 

Medici l'evento formativo sul tema dei problemi giuridici in relazione al 

referto prevista per il 9/2/2018 dalle 14,30 alle 18,30 presso il polo 

universitario di Imperia, visto l'art. 3 comma 3 e gli art. da 19 a 22 Reg. 

6/2014 del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare 

sull'accreditamento di eventi formativi approvato in data 1 febbraio 2017, 

delibera di organizzare e conseguentemente di accreditare l’evento 

formativo di cui sopra con il riconoscimento di quattro crediti formativi per 

la partecipazione a esso. Si comunichi al Consiglio nazionale forense. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 31/1/2018 ore 11:30. 

Il Presidente             Il Segretario 


